
Megoldás. Jelöljük a tetraéder 
sú
spontjait A, B, C, D-vel; a feladatban szerepl® tükörképüket pedig rendre A
′
,

B
′
, C

′
, D

′
-vel.

A tetraéder A 
sú
sából kiinduló súlyvonalának hossza legyen 4a, talppontja Sa, a B 
sú
sból induló súlyvonal

hossza 4b, talppontja Sb stb.

A tetraéder egy-egy súlyvonala egy 
sú
sot köt össze a szemközti lap súlypontjával, ezért az AA
′
és a BB

′
szakaszok

a tetraéder súlyvonalainak egyenesére esnek. A tükrözés tulajdonságai miatt: ASa = SaA
′
= 4a és BSb = SbB

′
= 4b.

Ismeretes, hogy a tetraéder súlyvonalai egy pontban metszik egymást (ez a tetraéder S súlypontja), és ez a pont

a 
sú
stól távolabbi negyedel®pontja a súlyvonalaknak; ezért AS = 3a, BS = 3b és SA
′
= 5a, SB

′
= 5b.

Így az ASB és az A
′
SB

′
háromszögek hasonlóak, mivel ASB∢ = A

′
SB

′
∢ (
sú
sszögek) és két-két oldaluk aránya

egyenl®:

AS

A′S
=

BS

B′S
=

3

5
. A párhuzamos szel®k tételének megfordítása szerint AB ‖ A

′
B

′
és ezen szakaszok aránya

is egyenl® a két háromszög hasonlóságának arányával,

3

5
-del.

Ugyanígy belátható, hogy az A
′
B

′
C

′
D

′
tetraéder többi éle is párhuzamos az ABCD tetraéder megfelel® éleivel, és

hosszuk az eredeti tetraéder élhosszainak

5

3
-szorosa. Tehát az A

′
B

′
C

′
D

′
tetraéder az ABCD tetraédernek

5

3
arányú,

S középpontú nagyított képe, a két tetraéder hasonló.

Térfogatuk aránya a hasonlóság arányának köbe:

VA′B′C′D′

VABCD

=

(

5

3

)3

=
125

27
> 4.

Így a tükörképek által meghatározott tetraéder térfogata valóban több, mint négyszerese az eredeti tetraéder térfoga-

tának.
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